

傅海燕： 我期待同国人讨论结婚生子

傅海燕是我国历来第二位女部长，将协助副总理张志贤处理棘手的人口课题。

李静仪 报道
leecgye@sph.com.sg

今天起正式擢升为部长的傅海燕，是我国历来第二位女部长。她将协助副总理张志贤处理人口课题，透过女性的视角和观点看待新加坡的生育与结婚问题，协助解决生育率持续下降的问题。

2006年从政以来，仕途备受看好的傅海燕如一般所料，正式擢升为部长，从今天起出任总理公署部长兼外交部及环境及水源部第二部长，她也将协助处理棘手的人口课题。现年48岁的傅海燕是继在上届大选中落败而退出政坛的前总理公署部长陈惠华后，我国的第二位女部长。她之前是新闻、通讯及艺术部兼环境与水源部高级政务部长。

隶属总理公署的国家人口及人才署目前正检讨各项鼓励结婚和奖励生育的政策和配套，准备在几个月后公布我国人口的白皮书。

对于自己的新职务，傅海燕昨天通过电邮受访时说：“人是新加坡最重要的资源，我很荣幸能有这个机会参与人口及人才署的工作，探讨我国的人口课题，它的影响深远，将直接影响新加坡的社会结构及经济竞争力。”

她说：“我尤其期待同国人讨论婚姻与生育政策及其他与人口有关的重要决定。”

谈及她在环境与水源地部的新职务，她指出，新加坡面对的主要挑战之一，是如何在应付国家发展需求及维持清洁与绿化环境和水资源方面取得平衡。

她透露将协助环境与水源地部长维文医生处理特别是废弃物管理方面的课题，并同清洁业合作改善员

人是新加坡最重要的资源，我很荣幸能有这个机会参与人口及人才署的工作，探讨我国的人口课题，它的影响深远，将直接影响新加坡的社会结构及经济竞争力。

——傅海燕



傅海燕今天起正式擢升为部长，她是我国第二位女部长。（档案照片）

工的技能与专业水平。

外交部首位女部长

具双文化背景及出色华英双语能力的傅海燕也接替交通部长吕德耀，出任外交部第二部长，这也是外交部首次有女部长。

她说：“我将协助尚穆根部长促进新加坡的利益，及扩大和深化新加坡与全球社区的联系网络。”

官委委员、新加坡管理大学助理教授陈庆文受访时指出，身为女性的傅海燕获调到外交部有其意义，传达了“没有一个政府部门是女性不能挑起重担”的信息，这将有助改变人们的心态，她也能为一些课题带来全新的思维。

他说：“傅海燕升任部长只是

迟早的问题，去年5月大选后总理没有马上委任她为部长，或许是要给她更多机会开拓和发展，让她升任部长后能更好胜任这个工作。”

政策研究院高级研究员许林珠博士认为，傅海燕具有双文化背景的优势，也有在私人企业界工作的宝贵经验，她也能透过女性的眼睛看待我国的婚姻与生育课题，为这个棘手课题带来不同的观点。

傅海燕从政前曾担任新加坡国际港务集团东南亚及日本区总裁，她的父亲傅超贤曾是建国总理李光耀的新闻秘书。她在2006年大选后出任国家发展部政务部长，2008年升任教育部兼国家发展部高级政务部长。

去年大选她代表人民行动党在裕华单选区打胜仗后，被调到新

闻、通讯及艺术部和环境与水源部出任高级政务部长。她目前也是行动党妇女团主席。

对于自己卸下在新闻、通讯及艺术部的职务，傅海燕说：“过去15个月是个有趣的旅程，我很享受同来自艺术、文化和设计领域的不同创意人接触，也亲身感受到他们的投入和热忱。”

“我也有机会领导公共服务广播（Public Service Broadcasting，简称PSB）检讨委员会，与委员会成员一起提出了全面的建议，改善节目素质及扩大它的触角。相对于新闻、通讯及艺术部所管辖的资讯科技、电信和媒体这些内容较硬的层面，这部分工作赋予了有趣的平衡。”